



CUM SE POT SCHIMBA ACȚIUNILE CETĂȚENILOR PRIN EDUCAȚIE NON-FORMALĂ

Un studiu de caz privind educația civică - asigurarea unei noi obligații în politica de mediu (colectarea și compostarea deșeurilor biodegradabile)

Trenčín, alături de Nitra și Bratislava, este unul dintre cele mai vechi trei orașe din Slovacia, care sunt

CÂȘTIGAREA SPRIJINULUI CETĂȚENILOR PENTRU A ÎNDEPLINI NOUA SARCINĂ:

- Identificarea nevoii (obligația de colectare a deșeurilor biologice)
- Implicarea timpurie a cetățenilor - explicarea circumstanțelor (importanța separării), educarea acestora (cu privire la necesitatea separării)
- Motivarea cetățenilor – oferirea de stimulente nefinanciare

menționate în cronică încă din secolul al XI-lea. Poziția sa strategică cheie, la răscrucea rutelor comerciale, a făcut dintotdeauna din acest oraș un punct de sprijin important și un centru major de comerț, economie, cultură și sport. Numeroase instituții și companii își au aici sediile și sucursalele. Expozițiile și târgurile au o tradiție îndelungată în oraș. Orașul este cunoscut și ca un oraș al bunăstării, cu festivalul multicultural anual Pohoda. În 2021, este candidat la titlul de Capitală Europeană a Culturii.

În prezent, are aproape 60 000 de locuitori (54 679 la 1 ianuarie 2021).



LEGISLAȚIE

Ierarhia de gestionare a deșeurilor este definită în Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind deșeurile și a fost ulterior adoptată și încorporată în legislația slovacă. Ierarhia este ordonată de la cea mai mare prioritate:

- prevenire,
- pregătirea pentru reutilizare,
- reciclare,
- alte tipuri de valorificare, de exemplu, valorificarea energiei,
- eliminarea.





Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



Vyhláška č. 371/2015 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch (povinnosti pôvodcov a držiteľov odpadov, štandardy triedeného zberu v obciach, spôsoby a podmienky nakladania s biologicky rozložiteľným odpadom, súhlasy) (aktualizácia účinná od 1. 1. 2019)

De la 1 ianuarie 2021, municipalitățile sunt obligate să colecteze și să sorteze deșeurile biologice din gospodării. Este importantă cooperarea cetățenilor și sortarea corectă a deșeurilor, ce aparține deșeurilor biodegradabile și ce nu. Aceste informații sunt, de asemenea, plasate pe coșurile de colectare și pe saci, astfel încât să fie întotdeauna vizibile.

DEȘEURI INTELIGENTE

Primăria orașului Trenčín depune eforturi pentru a găsi soluții inteligente pentru diverse domenii ale vieții orașului. În domeniul gestionării deșeurilor, de exemplu, acesta încearcă să instituie un sistem care să reflecte cerințele de reducere a generării de deșeuri și de reciclare cât mai eficientă a deșeurilor existente. Deșeurile mixte sunt adesea compuse în proporție de până la 50% din deșeuri biologice. Acest lucru înseamnă că aproape jumătate din pubelele de colectare pot fi tratate ecologic și nu vor ajunge într-un depozit de deșeuri sau într-un incinerator. Adoptând o abordare responsabilă în ceea ce privește sortarea corectă a deșeurilor biologice de bucătărie și a altor deșeuri, putem încetini creșterea taxelor anuale de gestionare a deșeurilor din oraș.

EDUCAȚIA CETĂȚENILOR - MATÚŠ ČÁK TRENČIANSKY SE PREGĂTEȘTE PENTRU SEPARARE DE BIODEȘEURI

Campanie de informare în 2020: Articole în ziarul orașului, pliante tipărite, facebook, Instagram, informații detaliate despre această colectare prelucrate într-o formă accesibilă pe site-ul orașului, cu posibilitatea de a pune întrebări. La întrebări răspunde Matúš Čák Trenčiansky, un nobil maghiar, care în secolul al XIII-lea. și inteligența sa artificială:) S-a investit mult în partea vizuală a campaniei, în încercarea de a atrage indivizii într-un efort comun de a recicla deșeurile pe scară mai largă.



MOTIVAREA CETĂȚENILOR

Înainte de a lansa campania, municipalitatea a trebuit să furnizeze coșurile în care se colectează deșeurile biologice din gospodării, o companie care să cântărească deșeurile din coșuri și o altă companie care să le composteze. Motivația cetățenilor a fost esențială pentru succesul colectării. Coșurile de colectare au fost distribuite gratuit, dar a fost necesară înscrierea pe site-ul web al orașului. Motivația cetățenilor a fost, de asemenea, întărită, de exemplu, de posibilitatea de a primi un litru de oțet pentru un litru de ulei alimentar uzat sau un litru de ulei pentru 6 litri de ulei uzat și predat.

